

管、阀、灶，一个不能少

燃气用户灶具隐患整治将启动

本报讯（晚报记者 蔡佳）燃气安全是城市生命线建设的一个重要场景。昨从全市地下管网和城镇燃气安全专委会第一次会议获悉，无锡全链条紧盯燃气安全，在安装“管、阀”两件套的基础上，今年将启动燃气用户灶具隐患整治，全力守护用气安全。

“平常家里基本是老人孩子独自在家，安装了自闭阀后我们心里也更踏实！”曹张新村居民孙玉红说，自从安装了“管、阀”，相当于增加一层燃气安全屏障。据统计，90%的燃气事故是由于灶具连接管的破损脱落导致燃气泄漏引发的，而燃气自闭阀是防范燃气事

故的“利器”。去年，无锡开始推进安装自闭阀、更换金属软管。当燃气管道出现超压、低压、密封不严等问题时，自闭阀会自动关闭气源；在胶管脱落、燃气泄漏、抢修抢险作业停气、管道设备存在泄漏的情况下阻止燃气输出，自闭阀可以自动关闭，实现了供气安全监测自动化。

作为省内首个全市推广“安心管”“放心阀”的城市，无锡通过硬件提升筑牢群众用气安全。市市政和园林局相关负责人介绍，去年管道燃气居民用户“管、阀”两件套更换118.7万户，全市48.6万户瓶装燃气居民用户全部安装更换

“管、阀”两件套。在此基础上，今年还将启动“灶”的整治工作。目前，全市36万燃气户仍在用无熄火保护灶具的燃气灶具。相关部门将结合灶具专项更换补贴方案，集中攻坚灶具隐患整改，计划于年底前全面完成，延伸安全服务。

“这是政府给我们老百姓办的实事、好事。”雪宏苑居民吴先生算了一笔经济账，他家使用管道燃气预计每年可比瓶装气省下1000多元，更不要说安全、便利、省心这些好处了。“瓶改管”工作是一项安全工程，也是民生工程。近年来无锡“瓶改管”力度加码，让更多居民早日用上放心、安全的管

道燃气。据统计，去年全市居民用户完成“瓶改管”3.23万户，非居民用户完成4855户，全市医疗机构、民政机构已全部完成“瓶改管”“瓶改电”。

“在有序推进‘瓶改管’的同时，全市排查材质落后、使用年限较长、运行环境存在安全隐患的燃气管道设施，加快推进城市燃气管道等老化更新改造。”市政和园林局相关负责人表示，今年计划完成瓶装气居民用户减量4万户、非居民用户“瓶改管”1770户，完善农村燃气管网设施建设，完成全市13500户新建农村住房天然气接管。

全球首条 1GW 钙钛矿 光伏生产线开工

本报讯 4月12日上午，总投资30亿元的极电光能钙钛矿产业基地项目在锡山经济技术开发区正式开工。从去年底投产全球最大150MW钙钛矿光伏产线，到此次加码投资建设全球首条1GW钙钛矿光伏生产线、100吨钙钛矿量子点生产线及研发创新中心、总部大楼，极电光能加速布局产业链和生态圈，助推无锡新能源产业赛道再添“王牌”。

本次启动建设的极电光能钙钛矿产业基地项目位于东廊路西、胶阳路南，占地面积约173亩，项目预计2024年竣工，2027年全面达产。员工人数将达1200名，其中硕士以上200名。达产后，预计年产值可达25亿元、年纳税3亿元。

极电光能是中国新能源产业领域的领军企业，目前在钙钛矿量产技术方面拥有独创高技术壁垒的“极创+”整体解决方案。公司创始人、总裁于振瑞介绍，钙钛矿业务是长城集团新能源生态体系的核心要素。2020年4月落户锡山后，在无锡这个“中国光伏产业化摇篮”里快速成长，三年内不断突破世界纪录，完成了钙钛矿量产制备工艺从小面积向大面积的放大，实现了从实验室到生产线的里程碑式跨越。（陶洁）



山北街道职工诵读大赛举行

13日，一场以“阅慧劳动者 书香映山红”为主题的职工诵读（演讲）大赛在山北街道新时代文明实践所举行。来自山北街道各行业的10组职工代表以诵读（演讲）比赛的方式，集中展示广大职工群众以“四敢”担当作为，积极投身中国式现代化无锡新实践和“现代化精彩城区”建设的

职工风采。

今年，山北街道将以“阅映山红”全民阅读品牌为引领，通过开展“书香映山红”主题朗诵、“芯”动书单”企业圆桌读书会、“诗画山北·在风景里阅读”打卡挑战、“匠心筑遗”非遗传承等全民阅读推广活动，将全民阅读融入生产生活。（贾军松 摄）

讲文明 树新风 公益广告



推广公筷公勺 倡导“光盘行动”